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Redaktionellt 

Av Sven- Olof Fredrikson 

Kär a l äsar e . 

Vi beklagar d jupt att d e t ta n ummer är 
me r än e n månad förse n a t. Enda trös ­
ten är att samma sak gälle r även för 
så många änd ra UFO - t idning.ar vär l ­
d e n över. Orsakerna ä r fle r a men 
framföra llt har medarbetar na i t id­
ningen haft andra uppgifte r som hind­
r a t dem från att skriva färdigt artik -
lar m m. 

S ommarens r a pportskörd h ar som van­
l igt varit mager. Var je å r förvånas 
man öve r hur få' obse r vationer som 
inrappo r te r as under semeste r måna ­
de r na. Egentl igen borde d et vara 
t vär tom, eftersom fo lk ä r u te och re -
s e r , går i fjä lle n osv. Betyder kans ­
ke de l jusa nätterna något e ller ä r det 
möj ligen så att fenome n e t uppträder 
me r a sällan på sommar e n ? Sk ulle det 
sen a r e vara fallet mås te d e t bet r ak ­
t as som mycket mär k ligt och var a av 
stor be tyde l se för fenomenets tolk­
ning. Någon und ersöknin g av hur det 
fö rhå ller sig med antale t observatio­
ner under o lika å rstide r finns inte . 
De t vore k anske e tt lämpligt arbete 
för n ågon intressera d . 

Projekt URD rulla r vidare . Over 50 
pe r soner har utbildats och fler står 
p å t u r . Detta ä r p os itivt. Mindre b r a 
är att de flesta bor i Stockholms - e 1-
ler Göteborgs-regi onen. Av någon a n­
ledning görs de flesta observationer ­
na i Norrland oc h Smål and, där vi 
h a r lägsta antalet utbildade fältunder ­
sökare . Projektet är a lltså i starkt 
behov av villiga fältundersökare utan -
fö r s t o r stadsregi one rna . Alla som 
l äse r d etta, funde r a på hur det vore 
a t t b li mera aktiv inom UFO- login. 
UFO-arbetet kan ge dig många nya 
bekantskaper och intressanta vyer. 
Du behöver inte vara s peciellt sko ­
l a d , men du bör h a ganska lätt att 
ta la med folk och intresse av att lyss­
n a p å andra människor s upplevelse r. 
Resten är det meningen att URD - kur­
s en s ka ge dig . Kos t naden, 120 k r onor, 
ä r faktiskt l åg me d tanke p å allt det 
m ate r ial du får och d e n utb i ldning 
s om ges. 

O m d u tar kontakt med S ten Lindg r e n 
e lle r mig så står v i t ill tjänst med a l ­
l a upplysningar d u ön skar. • 

PRESS-STOPP 
r 

11 F lygande tefat avs l öjade" skriver Göteborgs -Posten d en 20 se p tem ­
ber . George A d amski har - för v ilken gång i ordninge n ? - avslöjats, 
n u av R ichard Lawrence och Ken Rogers i brittiska UFO- s ä llska pet. 
H ans " V e n us -te f a t " tycks var a locket t ill en l äskedr yckskyl a r e . 

G-P överdrive r våldsamt, skrive r a t t A damski var kulturfigur (men 
menar nog kultf ig ur) och föremål fö r b lind vördnad av a lla ufol oger 
(men tyd ligen inte L awrence och Rogers? ). Han må ha frams t ått 
som en stor man för påven och d r ottning J.u liana (som n ämns i G - P) 
men de flesta som seri öst arbetar med UFO- problematiken yar nog 
i l ikhet med oss i G ICOFF ytters t skepti ska till denne P R-man. Men 
det var natu r l igtvis tacks amt för p ressen att ta upp h onom och göra 
honom repre sentativ för UFO-rör e l sen, den gick l ätt att för löjliga 
p å så s ätt . • 

"\ 
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Vittnes teckning ar. 

IANLA VANL/111 KIAfJ7.EDNINl/AVTAPPAIEN 
Flygande tefat i Haverö? 
Ja, det frågar sig en familj på fyra 
personer som den 18 april 1975 kloc­
kan 22. 30 gjorde en ca 5 - 10 minuter 
lång iakttagelse av ett starkt ljussken 
i Säters by i Haverö i västra Medel­
pad. 

Vädret var den aktuella kvällen myc­
ket fint, det var enligt vittnena stjärn­
klart och inga moln. 

Det som drog deras uppmärksamhet 
till föremålet var att det utstrålade ett 
intensivt skarpt och bländande sken. 

Vi skall h ä r relatera händelseförlop­
pet, som underlag har vittnenas rap­
portformulär och tidningsartikel från 
Dagbladet i Sundsvall använts. 

Personerna som gjorde observationen 
vill vara anonyma. 

Vid halvelva-tiden på fredagskvällen 
den 18 april gick dottern i familjen och 
hennes fästman ut för att låsa bilen. 
När hon stod där på gårdsplanen och 
tittade upp mot granngården fick hon 
plötsligt mellan två tallar se ett oval t 
föremål med hög hastighet kretsa i 
en cirkel över en kraftledning (Har­
språngslinjen) som går strax intill 
deras hus. 

Hon ropade genast till sin fästman att 
han skulle titta uppåt skogen där kraft­
le dningen går, sprang däre fter in och 
gjorde sina föräldrar uppmärksamma 
på ljusfenomenet. 

När de står där och tittar på föremålet 
börjar detta plötsligt utstråla kraftiga 
ljusstrålar på över- och undersidan 
(se skiss) . Föremå let cirklade runt 
över kraftledningen och dess ljussken 
blev skarpare och skar.p a re . Till slut 
var det så intensivt att vittnena knappt 
kunde titta på det. Så plötsligt "lik-
s om bara försvann det i nordvästlig 
riktning". 

Föremålet var ungefär 5 - 6 gånger 
större än en stjärna och gulvitt till 
färgen. När föremålet upptäcktes be­
fann d et sig i norr och vid försvinnan­
det i nordväst. Avståndet till föremå­
let uppskattades vara 300 - 400 meter. 
Vittnena jämför ljus skenets styrka 
som salens fast mycket vitare sken. 

Vidare skriver vittnena att det var 
kraftiga störningar på deras TV vid 
tillfället för observationen. 

- 0 - 0 - 0 - 0 -

Kommentar: 

GICOFF:s enda kommentar är .att 
här rör det sig troligen omett UFO­
fenomen. Just det där med att före­
målet cirklade över kraftledningen 
och störningarnai TV:n styrker denna 
teori.• 

Forts p å sidan 13. 

UFO-Nytt Sverige fortsätter på sid 12. 



Kommunikationstips 
Mycket viktigt är att man kan anpassa kommunikation med den man in­
tervjuar. Det gäller att uppträda så korrekt som möjligt och inte klam­
pa iväg med alltför stor iver. Mycket lämpligt är att skaffa sig de små 
visitkort som nu finns tillgängliga. Här nedan följer några andra enkla 
tips. 

Konsten att misslyckas 
- visa brist på förståelse 
- vara påstridig 
- motargumentera 
- lyssna ej 
- hota 
- var självupptagen 
- tala förbi den du intervjuar. 

Konsten att lyckas 
- ställ öppna frågor 
- ställ omformulerande frågor (ej dunkla) 
- ställ dirigerande frågor men akta er för att styra intervjuoffret i 

någon viss riktning (kan vara svårt att undvika). 

Att fundera över 1 
Liten observationstid - lite information. 
Längre informationstid - större mängd information. 

FÄLTRAPPORTÖRSINFORMATIONER 
A. 

B. 

Uppdatering av Blankett B sid 2 
Tabell 5. 6. 4. Ljus 
Skriv ordet SPECIAL till höger om tabellen om komplicerat ljus­
mönster eller ljussekvens föreligger. Beskrivning kan anges på 
sid 4. 

Uppdatering av Blankett B sid 2 Tabell 5. 6. 4. 
En extra blandningsfärg_kan anges på resp raderna l, 2, 3 och 4 
i tabellen. T ex Blå/Grön, Grön/Gul. (Samma Rel. styrka resp 
Styrkevariation. ) 

KODIFIERARINFORMATION 
A. 

B. 

Om markering"SPECIAL skrivits till höger om tabell 5 . 6. 4. sid 
2 på Blankett B s.1 in·sättes kod .2. i kol 76, Kort 6, Blankett Bl. 

Om blandningsfärg_angivits i Tabell 5. 6 . 4 . i Blankett B så insät-
tes den andra färgkoden för Rad 1 i kol 72 

2 73 
3 74 
4 75 

Kol 72 - 75 finns i kort 6 Blankett Bl. 
Exempel. Blå/Grön på rad 1 Tabell 5. 6. 4. Blankett B ger i Bl 
Stansunderlaget Kort 5, Kol 47, Kod 5 

Kort 6, Kol 72, Kod 4 

Dessa uppdateringar antas från och med utgivningsdatum för 
denna tidning. Uppdateringarna bör införas i Kodifie rarnas 
kodböcke r och i fältrapportörernas projektböcker . 

URD Kurs nr 7 
hölls i Linköping den 14 juni 1975 på Esso Motor Hotell. 

Kursen hölls av Sten Lindgren, Arbetsgruppen för UFO-Identifiering 
i Stockholm. 

Antalet deltagare var 8: Från Köping, Aspa-Bruk, Askersund, Ny­
köping, Hallsberg, Kolmården, Huskvarna och Norrköping. 

FOR FALTRAPPORTORERNA KOMMER ETT TIPS från en av 
deltagarna: 

I avsnittet TIPS OCH KOM IHAG i URD Pärmen sid 8, Stycket 
"Genomsökning med metalldetektor: 

Var god ändra meningen "Vissa metaller och ädelstenar . ...... . 
till: Vissa metaller och ädelstenar blir radioaktiva vid neutronbe­
strålning. 

Slutligen 
Har ni några frågor beträffande projekt URD? Gärna något tema vi 
kan debattera så smått i denna spalt. Skriv då till Alf Tollhag (se 
adress på sid 2). • 
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RyJDd•Teknik· Forskning_ 

En ny och enhetligare, 
.. 

FANTASTISK VARLDSBILD 
börjar ta form ..... 

Biologi, medicin och fysik går stadigt 
vidare på nya vägar, och redan nu kan 
konturerna skönjas i en helt ny världs -
bild med enorma dimensioner men 
mycket mer sammanhängande och utan 
de inre motsättningar som utmärkte 
den gamla. 

Det fordrades årtusenden och kope rni­
kansk revolution i tänkandet (1500-ta­
let) för att allmänheten skulle nå fram 
till en värld·sbild, vilken var bekant för 
greker somt ex Aristarchos (200-ta­
let före Kristus). 

Men nu, när det universum som pre­
senterades av Einstein, Bohr m fl bör­
jar bli smått bekant för vardagsmänni­
skan, är forskarna redan inne på vida­
re vägar. 

Finns det osynliga krafter inom oss 
som påverkar våra liv? Kan de i så 
fall studeras? Ja, det verkar som om 
Kir lian-tekniken för fotografering av 
den strålglans som omger allt levande 
snart skulle börja ge svar på en del 
av livets gåtor. 

Universum börjar mer och mer likna 
en stor, väldig tanke i stället för en 
stor maskin - så uttrycker sig en fors­
kare mycket träffande. 

Tidigare svartvita röntgenbilder kan 
med sinnrik apparatur förvandlas till 
färgbilder med 64 olika nyanser. 
Bilderna blir mycket olika alla rönt­
genbilder vi tidigare sett, men ger 

mycket bättre föreställningar om vad 
som händer i människokroppen. Och 
lasertekniken utvecklas vidare till allt 
större perfektion. 

En ännu mer avancerad teknik kan i 
framtiden komma att fånga något av 
vad vi i dag kallar själens och stjär­
nornas mystik. 

Försöken i England med 19-årige Matt­
hew Manning, vårt sekels största pa­
rapsykiska begåvning (hans bok" Län­
ken" har just utkomrrut på svenska), 
skakar forskarna, som hittills i stort 
bara kunnat k6nstate ra fenomenens 
äkthet, inte förklara dem. Kanske in­
tensifierar man forskningen och når 
ett genombrott på det parapsykologis -
ka området? 

Osterrikaren Viktor Schaubergers 
idee r om "det levande vattnet 11 och 
en ny, mera naturenlig teknologi bör­
jar också tilldra sig allt större intres­
se. 

Biologen Lyall Watson, känd som för­
fattare till boken" En större verklig­
het" (utkom i Stockholm 1974) tar 
upp trådar från astrologi, biofysik, 
ande-materia, hypnos, intuition, 
klärvoajans, telepati, exobiologi och 
tidsdimension~r samt söker knyta sam­
s amman dessa till en "vidare världs­
bild". 

Watson har nu gått vidare och i en 
andra bok, "Romes misstag", tar 

han upp vår oförmåga att sätta en be -
stämd gräns mellan liv och död - nå­
got som varit aktuellt i de senaste 
årens debatt om döds hjälp, hjärndöd 
etc. Det finns tre medvetandenivåer, 
menar Watson: 

Liv, död och en tredje nivå som 
han kallar 11 goth". 

Skillnaden mellan liv och goth be ror 
på närvaron eller frånvaron av ett 
samordnande mönster eller en sam­
ordnare. Akupunktur kan vara en pus -
selbit i förs öken att spåra det samord-
nande mönstret. 

Hans huvudsakliga teori går ,µt på att 
denna "livskraft" ger varje fysisk 
kropp något slags astral tvilling som 
kan kallas personlighet eller själ. 

Miljontals religiöst troende håller 
med honom, men dr Watson utgår inte 
från tro eller intuition utan försöker 
sammanställa de vetenskapliga möjlig­
heterna till ett liv efter döden. 

"Jag inser naturligtvis att mestadels 
pekar mina undersökningar mot ett om­
råde där mina mystiskt intresserade 
vänner länge verkat. Men till skillnad 
från många av dem vet jag exakt var 
jag står, eftersom jag kan se tillbaka 
och förstå hur jag hamnade där", för­
klarar han. 

Kanske utgör UFO-problematiken en 
liten del av det stora kosmiska puss­
let? • 

- SVINSK RYMDTIKNDLDGI IXPANDIRAR 
Utan att det märkts så mycket utåt, ser det ut som om 1975 skulle bli 
ett genombrottsår för Sverige som "rymdnation", detta sedan nybilda­
de ESA, European Space Agency, som bygger på den omkring tio år 
gamla ESRO, anlitar L M Ericsson, Saab-Scania och Volvo Flygmotor 
i flera rymdprojekt. 

Det gäller tex maritima satellitprojektet Marots, gammastrålnings­
observatoriet Cos-B, geostationära vetens·kapliga satelliten Geos och 
bärraketen Ariane. 

ESA kommer att samarbeta med amerikanska rymdflygstyrelsen NASA 
i sådana planer där Västeuropa skulle stå sig s l ätt ensamt. 

Det verkligt stora ESA-projektet står Sverige dock utanför: Spacelab, 
huvuddelen i" The Space Shuttle ". 

Ett väldigt uppsving för Esrange blir det 1976 - 78, då ett stort forsk­
ningsprogram, IMS (lnternational Magnetospheric Study) med Esrange 
och Kirunas geofysiska institut som bas skall genomföras. 

Satelliter, sondraketer, ballonger, flygplan och markstationer skall 
användas för mätningar av bl a norrskenets mekanism, jordmagnetis -
ka stormar, jonosfärens beteende och de fysikaliska förloppen i mag­
netosfären. 

Svenska, norska, tyska, ryska, arnerikanska, franska och schweizis ­
ka forskare deltar. Vid satellitpassager görs samordnade sondraket-
uppskjutningar från E s range. • 

Polarexpeditioner sänds ut för att genomföra mätningar bl a i norra 
Sibirien, Norra Ishavet, Antarktis, på Franz Josefs land och Grön-
land. • 

9 
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Det skall väl inte behöva ordas mycket om sovjetisk-amerikanska 
rymdm,ötet i juli, "världshistoriens dyraste hands lag 11 som det kal­
lades - allt uppmärksammades stort i pressen. Möjligen kan näm­
nas att det var första gången TV -tittarna i Sovjetunionen kunde följa 
en raketuppskjutning i direktsändning friln Baikonur-kosmodromen. 
Vidare rilkade den amerikanska besättningen - Slayton, Stafford och 
Brand - ut för e .tt allvarligt tillbud under slutfasen av landningen och 
de skador av gas som de fick betraktades så allvarliga att de fördes 
till omfattande medicinsk behandling. 

Nilgra incidenter av UFO-karaktär rapporterades inte under färden 
- i varje fall inte direkt. Men sildant brukar kommafram först sil 
småningom ....... . 

Tvil oanvända Saturnus 5-raketer, tvil Saturnus 1 B-raketer, två 
kommando- och servicemoduler och ett fullt utrustat Skylab - totalt 
värderat till omkring en miljard dollar - är resterna av det i och 
med Apollo - Sojus s !utförda amerikanska apolloprogramrret. De 
skall nu gil till museer eller huggas upp till skrot. 

Inget av det materialet komrrer tydligen att någonsin kunna använ­
das. En del av utrustningen har redan omhändertagits av tekniker, 
som plockat delar för andra rymdflygändamål. 

NASA har inga planer pil bemannade rymdflygningar före 1979, dil 
den ilteranvändbara rymdfärjan, rymdskytteln, skall tas i bruk. 

Närmast koncentrerar sig intresset kring Viking-projektet, Mars -
sonden, som sköts upp i augusti och beräknas vara framme vid den 
röda planeten lagom till USA:s 200-ilrsjubileum i juli 1976. Viking­
sonden oestilr av två delar, dels en kretsare, dels en marslandare, 
vilkens intressantaste och svilraste uppgift säkert är att undersöka 
om det finns nilgot liv - det är väl närmast mikroorganismer man 
föreställer sig hitta - pil Mars. Det är synnerligen komplicerade 
experiment som till större delen måste dirigeras friln jorden, allt­
så P.å ett avstånd av flera hundra miljoner kilometer. • 

RINA-StlÅTT 
Tvil nya småplaneter har upptäckts utanför Mars av kinesiska astro­
nomer. De har döpts till Purpurberget 1 och 2 - beräkningarna utför­
des i Nanking-observatoriet pil Purpurberget. 

Upptäckten gjordes redan i januari men kom till västvärldens känne -
dom först i maj sedan astronomerna berättat om observationerna för 
gästande brittiska journalister. 

Vi får väl hoppas att det skall gå att göra förnyade observationer lite 
varstans i världen och att inte Purpurberget 1 och 2 skall råka ut för 
samma öde somt ex Venus-månen som "bara försvann" - se bokre­
censionen i GICOFF-Information nr 6 förra året. • 

- Vilket är världens högsta berg? 

- Mount Everest i Himalaya förstils, svarar den du frilgar tvär-
säkert. 

Senaste kinesiska mätningen visade t o m att berget är 30 cm högre 
än vad man tidigare trott. Men det är ungefär 8 848 meter. 

- Over havsytan ja, svarar du lugnt. Men vilken bergstopp befinner 
sig längst friln jordens centrum? 

- Ja det måste väl vara samma, svarar den tillfrågade, nu 
kanske en sm~la osäkert. 

_ Nej, förklarar du då. Det är den utslocknade vulkanen Chimbora­
zo pil Andernas västcordillera, i Ecuador . Dess topp reser sig vis­
serligen "bara" 6 310 meter över havsytan, men den är ändå drygt 
2 151 meter längre bort från jordens medelpunkt än Himalayas högs­
ta topp. 

Förklaringen är att jorden är rätt ordentligt tillplattad vid polerna 
men tjock om midjan. Chimborazo ligger bara omkring 15 mil söder 
om ekvatorn (det motsvarar mellan en och två grader sydlig bredd) 
medan Mount Everest ligger ganska lilngt norrut, omkring 30 grader 
nordlig bredd. Det är mätningar friln satellit som visat hur det för­
håller sig. Vetenskapsmän vid Smithsonian-institutet har bearbetat 
uppgifterna och beräknat den geodetiska höjden. 

Mount Everest är alltså ett par tusen meter lägre och Chimborazo 
ett par tusen meter högre när det gäller den geodetiska höjden -
d v s ungefär omkastat mot vad som gäller för deras höjd över 
havsytan. 

______ En J_ä_o_g _(_e utblick 

• 

Ett stjärnsystem som är iltta miljarder ljusilr friln oss och fem till 
tio gånger så stort som vår vintergata har nu kunnat fotograferas av 
astronomer vid Lick-observatoriet i Kalifornien . Ljusstyrkan är ba­
ra en miljondel av vad som skulle kunna ses med blotta ögat. 

Tidigare optiska gränsen låg vid fem miljarder ljusår. Redan för 
tjugo ilr sedan hade dock 3 C 123, den nu fotograferade galaxen, loka­
liserats genom radioastronomiska mätningar. 

(Källa: New York Times, USA) • 

Vad är aff ~unta? 
Hur en rymdresa skakar om alla 
begrepp och gör en tekniker till 
filosof ...• . .. . 

MONOPOLEN 
en enda pol. 

- magneten med 

• 
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Ett egendomligt fenomen har iaktta­
gits i Håbol ca 15 km från Ed i Dals -
land. 
Händelsen inträffaden den 5 maj 197 5 
vid halvtolvtiden (23 . 30) på natten. 
Vädret var fint, det var stjärnklart 
vid observations tillfället. Obse rvatio­
nen varade i 10 - 15 minuter. Vittnena 
till händelsen vill vara anonyma. 

Så här utspelade sig händelsen; 

Strax före midnatt natten till tisdagen 
den 6 maj var familjens yngste son på 
väg att lägga sig när han plötsligt ge­
nom sovrumsfönstret får se ett kons­
tigt ljusfenomen som lyste vid skogs -
brynet, ca 100 meter bort mot nord­
väst. Ljusskenet var gult och nästan 
lika starkt som solens, storleken som 
en stjärna. 

Pojken ropade genast på de övriga i 
huset och samtliga fem personer sam­
lades runt pojken vid fönstret på över­
våningen. När de stod där och iakttog 
föremålet kunde de se hur det liksom 
flög ovanför grantopparna. 

Efte x några minuter förs vann plötsligt 
ljusskenet bakom skogen för att efter 
ytterligare ett par minuter återkomma 
men denna gång med ett svagare sken. 
Skenet ökade strax i styrka och börja­
de röra sig såväl i höjdled som sl.dled. 
Därefter styrde det kurs rakt mot det 
hus i vilket vittnena befann sig. Nu var 
ljusskenet betydligt större, "stort som 
ett klot", säger ett vittne och föremå­
let var mycket ljusstarkare nu. Klotet 
kom med mycket hög hastighet och stan­
nade upp bakom ett träd utanför huset. 
Nu blev vittnena ganska uppskärrade 
och rusade ner i husets bottenvåning, 

vilken de snart övergav för att sätta 
sig i säkerhet i bilen som stod på 
gårdsplanen. 

Vid det här laget tyckte vittnena enhäl­
ligt att det var dags att åka till ett säk­
rare ställe, det började bli ganska kus­
ligt i den mörka majnatten . De be -
stämde sig för att åka till Ed, hem till 
ett av vittnenas bostad. Med sig tog de 
en av schäferhundarna (ca 18 mån gam­
mal), den andra hunden lämnade de 
kvar i huset . Hunden som togs med 
var mycket orolig, han gnydde och 
morrade åt något när han satt i bilen, 
men vittnena kunde inte se eller höra 
något. Hunden hade under hela händel­
seförloppet varit orolig. När de skulle 
ge sig iväg hade de så bråttom att de 
glömde att låsa ytterdörren så ägaren 
fick springa tillbaka för att låsa. 

Vid framkomsten till vittnets bostad i 
Ed tog de genast kontakt med polisen. 
Senare på natten åkte polisen tillsam­
mans med vittnena (efter ihärdigt 
övertalande, vittnena var egentligen 
alltför uppskrämda för att vilja åka ut 
till huset igen på natten) ut till Håbol 
där en undersökning gjordes, men man 
kunde dock inte finna något anmärk­
ningsvärt vid detta besök. 

Senare på natten tog polisen kontakt 
med Torslanda trafikledartorn och 
underrättade om iakttagelsen. Något 
flygplan saknades inte och ingen rap­
port om flygplan i nödsituation hade 
inkommit. 

Polisinspektör Nils Magnusson, Ed, 
tog samma tisdag kontakt med Astro­
nomiska Sällskapet i Stockholm. Inga 

rapporter hade där inkommit om nå­
got liknande fenomen vid den aktuella 
tidpunkten . Enligt Astronomiska Säll-· 
skapet tqrde det inte röra sig om nå­
got himlafenomen eftersom det var 
s yp.ligt under olika tids intervaller . 
Någon naturlig förklaring kunde inte 
med säkerhet ges. 

- 0 - 0 - 0 - 0 -

GICOFF;s kommentar; 

När GICOFF var i kontakt med polis -
inspektör Magnusson uppgav denne att 
vittnena var mycket upprörda efter 
iakttagelsen och han säger titl oss att 
vittnena måste ha sett något mycket 

GAMLA VANLIGA 

forts från sid 5. 

Vid ett tidigare tillfälle, ca en månad 
innan denna iakttagelse gjordes, obser­
verades ett likadant fenomen ungefär 
på samma plats av en annan person 
som vi tyvärr ej lyckats komma i kon­
takt med. 

Enligt Ragnar Gunn i Ove rturingen 
söker Boliden efter uran inte långt 

ovanligt. Vittnena är mycket trovär -
<liga personer och har inget att vinna 
genom att komma med en sådan histo­
ria, säger han vidare. 

V i i GICOFF kan inte finna någon na­
turlig förklaring till detta fenomen. 
Tills detaljer som eventuellt kan ge 
en lösning på fallet kommer fram, får 
vi förklara detta som ett UFO-fenomen. 

- 0 - 0 - 0 - 0 -

Källor: 

Bohusläningen av den 7 . 5. 75. 
Värmlands Folkblad av den 7 . 5 . 75. 
Telefonintervjuer av den 16. 5. 75. 
Ifyllt frågeformulä r av den 4. 6. 75. • 

från observationsplatsen, det sägs 
också att man funnit uran i området. 
Om detta har något samband med UFO­
fenomenet överlåter vi åt läsarna att 
själva ta ställning till, vi noterar det 
bara i förbifarten. 

- 0 - 0 - 0 - 0 -

Källor; 

Dagbladet, Sundsvall av den 2 . 5. 75. 
Ifyllda frågeformulär av den 20. 5. 75 .• 

Specialerbjudande 

För ~JI~ inklusive 
porto f å r Du å rg å ng 197 3 
av GIC OFF-Information. 

Obs .. 
Vänta inte m ed bes t ä llnin ge n 
- Den k om plett a upplagan ä r 
beg r ä n sad . 

13 
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UFO-.. fenomenet och polismyndigheterna 
Av Alf Tollhag . 

Del 6. 

Polisman och. lantbrukare följde UFO 
"stort som en buss" i 20 minuter *18. 

En polisofficer och en lantbrukare 
i akttog den 13 maj 1974 ett b l ändande 
ljust UFO. De kunde följa det 20 minu­
te r tills det försvann i himlen ovanför 
Maxton, North Carolina. 

- Det var ett triangelformat fö­
remål, ungefär så stort som en 
buss, berättar lantbrukaren Ca­
radine Brown Jr. 

- Jag har aldrig sett något lik­
nande . . . . . och jag är säker på 
en sak. Det var inte något flyg­
plan eller helikopter. 

Brown befann sig vid tillfället tillsam­
mans med vännen och polismannen 
Russel Thomuson i dennes patrullbil. 
De fick syn pl ett ljust föremål som 
höjde sig vid en träddunge intill en 
uppställningsplats för husvagnar. Det 
var den 13 maj 1974 och klockan var 
strax efter midnatt. 

- Jag kunde räkna till ett 30-tal 
ljuspunkter på föremålet. De var 
orange och gula och lyste klart 
som en svets låga, berättar Brown. 

Thomps on fortsätter: 

- Det var verkligen underligt. 
UFO:t gav verkligen ifrån sig 
ett mycket starkt ljus, men trots 
detta så lystes inte marken upp 

alls. Det verkade vara ett 30-tal 
ljuspunkter, ca 1 fot i diameter 
(anm 30,48 cm). Ljuset var så 
skarpt att det alldeles bländade 
oss. 

B rown sade att det flygande föremålet 
steg och försvann bort i nordöstlig 
riktning mot hans farm. 

- Vi följde efter det och kunde se 
hur det landade i mitten av mitt 
kornfält ca 800 meter från mitt 
hus. När vi kom närmare så steg 
det uppå t tills det helt försvann. 

Anmärkningsvärt är att inga spår av 
landningen kunde upptäckas i kornfäl ­
tet. 

Nästa morgon rapporterade Thompson 
sin upplevelse under natten till sin 
chef Robert FischeT vid Maxtonpolisen 
som kommenterar: 

- Båda dessa män är ytterst tro­
värdiga, och säger de att de har 
sett ett UFO så är det så .. . .. . 

Han tillägger också att ca 15 minuter 
innan de två männen såg föremålet så 
kom ett telefonsamtal från en mrs Ma­
ry Hayes som rapporterade att hon 
iakttog just exakt samma fenomen som 
Brown och Thompson. 

*18. National Enquirer från 1. 9. 1974. 

UFO:s höll flyguppvisning över Nebraska *19 . 

Händelsen ägde rum den 15 augusti 
1974 klockan 03. 50. Aven följande 
natt k unde liknande fenomen iakttagas . 
Bland observatörerna befann sig flera 
poliser inklusive polischefen och dus -
sintals invånare . 

Den förste som såg föremå len var po ­
lis mannen Dar ryl Thompkins .• Han be -
rättar: 

- Jag tog med mig kikaren och 
hoppade ur bilen för att kunna se 
bättre. Vad jag såg var omkring 
ett dussin pulserande ljus som 
virvlade omkring på mycket hög 
höjd. Jag har som hobby stude -
rat astronomi ända sedan jag var 
liten och jag ä r helt säker på att 
detta var inte stjärnor. Jag tve­
kade inte att rapportera dessa 
UFO: s för min chef. I polis ra­
dion kunde jag höra konvers atio­
nen mellan två andra poliser 
som då befann sig ca 5 mil läng -
re bort. Jag förstod att de iakt­
tog precis samma sak. 

- De flygande föremålen var 
mycket klart upplysta, med små 
utbuktningar på ovansidan. Förs­
ta natten jag såg dem höll de sig 
på samma ställe i nära 2 timmar. 
Därpå steg de plöts l igt med 
enorm hastighet rakt uppåt för 
att strax falla neråt igen och för­
svinna åt sidan. Under hela ob­
servationen bibehöll de sin tri­
angelformation. Det är s vårt att 
beskriva den känsla man får i 

maggropen, när man plötsligt 
inser att man står inför föremål 
från andra världar. 

Ungefär samtidigt observerade polis -
mannen Arlen Stahl från Saline ett 
UFO med röda, gröna och vita ljus 
som tycktes vara samlade i en tät 
klart lysande cirkel. Han be r ätta r: 

- Några minuter senare fick jag 
syn p å tre liknande föremål och 
efterhand dök det upp fler och 
fler. Jag tog radiokontakt med 
stationen och fick veta att poli­
sen i närbelägna städer kunde 
se samma sak. 

I Newrnan Gr ove kunde invånarna se 
föremålen i upp till tre timmar . 

Följande natt ledde polischefen i sam­
ma stad en bilkaravan med ett 20-tal 
invånare ut till ett ödsligt fält, i ut ­
kanten av staden, för att titta på luft ­
cirkusen. 

P olischefen Dan Helmer berättar: 

- Vi kunde se ända upp till 20 -
talet UFO:s som höjde sig i en 
triangelformation. Blinkande 
ljus i rött, grönt och vitt omgav 
föremålen. 

Det bör tilläggas att även borgmästa­
ren i staden bekräftar observatione r ­
na d å han iakttog föremålen båda nät­
terna. 

- Jag har aldrig sett något lik­
nande i hela mitt liv. 

Jättelikt UFO inspekterade atomkraftverk *20. 

~ 
Den 24 september 1974 klockan 21. 00 
kunde två förvånade poliser, William 

* 19. National Enquirer från 31. 12. 1974. 

Medary och Walter Butcher se ett 
klart lysande svagt ovalformat före-

'' 20. National Enquirer från 8. 7.1975. 
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mål ovanför ett atomkraftverk i Mai­
ne. De iakttog föremålet genom kika­
re. Båda är aktiva flygare . 

Vid tillfället patrullerade de i ett öds -
ligt område på Bailey Islands nära 
Wiscassets kärµkraftverk, ett av de 
största i USA. 

- Walter s åg saken först. Det 
bara hängde där alldeles orör­
ligt. Vi tittade på det i flera 
minuter, sedan steg det plöts -
ligt rätt upp med enorm hastig­
het och placerade sig på ca 4 -
5 000 meters höjd. När det nåd­
de kulmen på stigningen började 
röda ljus att glöda i dess cent­
rum. Därpå började grönaktiga 
ljus att pulsera i föremålets 
kanter. Föremålet var något 
ovalt och föreföll metalliskt. 
Storleken uppskattar vi till un­
gefär samma som en jumbo-jet 
eller till och med ännu större. 

Under observationen bröt sig två mind­
re ljus loss frå n föremålet, som med 
dessa i släptåg accelererade och svep­
te iväg i en vid båge från norr till sö­
der. Slutligen steg föremålet snabbt 
uppåt och förs vann i den klara natten. 

Inga radarobservationer föreligger .. 

:xix: *21. 

UFO uppförde vild morgondans 
Föremålet observerades av tre polis­
män strax efter klockan 04. 00 den 
24 september 1974, på himlen ovanför 
Wisconsin. 

En av observatörerna, Glenn Steffen, 
be rättar: 

Glöm ej att be rätta för Dina vänner om 

[ll[J[]JJ 
Den bästa hjälp Du kan ge oss. 

Polismännen Tyrone Paulsen och Glenn 
Steffen. 

- Föremålet gjorde mycket 
snabba manövrer, ibland uppå t 
och nedåt, vid andra tillfällen 
i sidled. Det rörde sig mycket 
snabbare än ett flygplan. Jag 
iakttog det med en kikare och 
s åg det verkligen tydligt. Före -
målet var konformat, ungefär 
som en Apollokapsel, men myc­
ket l ä ngre. Det befann sig p å ca 
3 - 4 000 meters höjd över mar­
ken. Det hade ett grönt sken vid 
den smalare ä nden, medan det 
vid tjockänden hade flera våld-
s amt blixtrande ljus. Ljusen 
snurrade runt motsols och h ade 
även dessa grönaktigt sken. 

Polismännen Francis Honish och Ty­
rone Paulsen bekräftar riktigheten i 
uppgifterna. Båda svär också på att 
det inte var ett flygplan som iakttogs . 

- Föremå le t gjorde m å nga ovän­
tade rörelser och var blå-grönt. 
Det hade ocks å röda ljus som 
tycktes rotera ungefär som var­
ningsljuset p å polisbilen. 

Denna rapport bekräftas av en polis -
man med efternamnet Noll. 

P å Truax Fields flygplats utanför Ma­
dison berä ttar talesmän för FAA 
(Fe deral Aviation Administration) 
att man inte sett något underligt p å 
radar vid den aktuella tidpunkten. 

*21. National Enquirer från 11. 2. 1975. 

Poliser uppskrämda då UFO:t besvarade deras signaler 

En mystisk observation tidigt p å mor ­
gonen d e n 12 augusti 1974 blev bör ­
jan på en veckolång obse r vations r äc -
ka och många snarlika UFO-rappor ­
ter från me r än 100 m ä nniskor i stä­
derna Tilton, Lac onia, Franklin och 
Belmont. 

- Jag blir fortfarande upprörd 
n ä r jag t ä nker på det, be r ättar 
polismannen Michae l Alden som 
tillsammans med sin kollega 
Mark Paine fick syn på UFO:t 
i trädtoppshöjd, ungefär kloc -
kan 03. 00, nära Laconia. 

- Det var ljusare än någon stjär­
na och fotbollsformat (anm. l ä tt 
oval, rugbyboll). Vi beskrev 
d e t på radio och bandspelare . 

Polismännen beslöt sig för att försö­
ka locka UFO:t närmare för att kunna 
se det tydligare. De började blinka 
med bilens varnings l j us. 

- Ljuset från UFO:t blev konti -
nuerligt skarpare e ller svagare. 
Varje gång jag blinkade med lju­
set svarade UFO:t med att ändra 
färg från blått till rött och sedan 
till g ult, grönt och v itt. Det rör­
de sig också närmare oss. 

När det kom alltför nära för att det 
skulle vara behagligt skrek Alden å t 
Paine att slå av ljuset. 

UFO:t h ängde stilla nästan en 
minut och backade sedan unge -
fär 800 meter. 

Plötsligt uppenba r ade sig till deras 
förvåning två mindre klart vitlys ande 
föremå l under det större, och blev 
hängande där. 

- Tre gån~r kom det en ljusstrå­
le som knöt samman de tre före­
målen till en lysande triangel 
uppe i skyn. 

De två nu ganska upphetsade polismän­
nen sände v ia radio efter assistans. 

* 22. 

Inom några minuter anlände Steven 
Hodges och Mark Stanley från Bel ­
mont. 

- De tre UFO:na rörde sig i 
underliga och snabba mönste r. 
Ibland mot oss, ibland bort från 
oss. De höjde sig något och öka ­
de sedan fa rten och försvann 
utom synhåll. Vi iakttog före­
målen under ca 1 timmes tid in­
nan de försvann ~den rent 
otrolig fart. 

När det stora fö r emålet var som när­
mast uppskattar Alden att det inte var 
l äng re bort än ca 400 meter. 

Vidare bör tilläggas att på kvällen 
klockan 23 . 00 den 12 augusti s å g Al­
dens far, även denne polisman, ett 
platt föremål med blå, gröna och gula 
ljus. Från föremålets centrum kom ett 
mycket intensivt vitt ljus. 

Kvällen före, vid halvtiotiden, hade 
polisen från Bel Geddes fått in en rap­
port som äve n den beskrev ett liknan­
de föremå l. 

Polism ännens upplevelse ä r snarlik 
den som två d ygn senare drabbade två 
inspektörer, Dick Noel och Styles 
Bridges, p å en patrullbåt på L ake 
Winniepes aukee. 

- Ett mångfärgat klart lys a nde 
föremål dök upp ovanför oss . 
Det stack eme lle rtid snabbt i ­
väg. Mycket snabbare än något 
flygpl an eller satellit, och helt 
l judlöst. 20 minuter senare pas -
serade ytterligare fyra föremå l 
rakt över oss, fortfarande he lt 
ljudlöst. När e tt sjätte föremål 
kom inom synh å ll tände vi vå rt 
sökar ljus och föremålet ändra­
de d å kurs rakt emot oss för att 
~fte r en stund återta sin ur-
sprungliga kurs. • 

Fortsättning i n äs ta nummer. 

*22. Deseret News från 15.10.1974. 
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Del 2. Av Alf Tollhag 

Vi. inleder med en kommentar till den 
förra artikeln. Det ljusske n som man 
antagit orsakats av mikroorganismer, 
s k mare ld, får en annan likna nde för­
klaring i Ritchie R Wards bok "Levan­
de klockor 11 • 

D e t är troligen havsborstmasken som 
ger upphov till ljusfenome n i dessa 
farvatten. Det är en körte 1 hos .havs -
borstmasken från Bermuda som av­
söndrar ett klart lysande sekret under 
lektide n. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Därefter skall vi försöka å terknyta till 
den inledning vi hade i det förra num ­
ret. Det kan vara av intresse att dels 
ta upp ä ldre händelser och de Is s tude -
ra några av de teorier man har fått 
fram . Här nedan följer först en snabb­
översikt p å några äldre rapporter 
från områ det. De kommer sedan att 
följas av allt nyare händelser och pa­
rallellt tar vi upp diverse teorier till 
diskussion. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Kronologisk lista över hände~ser i och omkring Bermudatriangeln 

1. ~O_a~g~~~l~O_Q:_ 
Amerikanska fartyget USS "Picke ring " 
med en besättning på 90 man befann 
sig på resa från New Castle Delaware 
till Guadelope i Västindien. Fartyget 
kom aldrig fram och man fann aldrig 
några spår efter det, 

2. ~~g~s_!i_!~.~: 
Någon gång under augusti försvann 
äve n USS "Insurgent " i samma far­
vatten. Fartyget hade 340 m<tns be -
sättning. 

3. 9 oktober 1814. 

USS "Wasp" som seglade i Karibiska 
sjön försvann spårlöst med en besätt­
ning p å 140 man. 

4. 28 oktober 1824. 

USS "Wild Cat" p å väg från Cuba till 
Thompsonöarna med en besättning p å 
14 man försvann spårlöst. 

5. Ar 1840. 

"Rosalie ", ett franskt fartyg, desti­
nerat till Havanna blev det första sto­
ra mysteriet. Man fann henne drivan ­
de med alla segel satta och hela las ­
ten i behå ll, men av besättningen om­
bord fanns inte ett spår. 

6 . 26 februari 1855. 

Lika mystiskt som fallet" Rosalie" 
var det när man fann den tremasta -
de seglaren "James B Chester" dri­
vande vid Marathon i Sargassohavet. 
Allt var intakt ombord. Seglen var 
satta och lasten orörd. Livbåtarna 
hängde på plats. Det verkligt under­
liga var att fartyget ä ndå tycktes över­
givet i all hast. I hytterna ombord var 
det stor oreda och personliga tillhörig­
heter låg slängda litet här och var. In­
te en människa fanns kvar ombord. 

7. November 1872. 

En minst sagt kuslig händelse var det 
när man fann" Mary Celeste" drivan­
de strax utanför Azorerna, vilka lig­
ger öster om Bermudatriangeln. Ber­
mudatriangeln hade ä ndå passerats 

och kanske var det där som något 
skrämmande hände. 

Det var en brittisk brigg som först 
upptäckte "Mary Ce leste" och tyckte 
att hon uppförde sig konstigt. Man sig­
nalerade, men fick inget svar. Slutli­
gen lyckades man borda henne och be­
s lag tog fartyget. Ett förfaringssätt 
som är fullt lagligt på sjön. 

Allt ombord var intakt och alla segel 
satta. I kajutan verkade det som om 
man försökt barrikadera sig mot något 
slags inkräktare. 

Det enda som saknades förutom de n 
10 man s tarka besättningen var en sex­
tant (instrument för att mäta solhöj ­
den). 

8. Januari 1880. 

Den brittiska fregatten HMS "Atlanta" 
l ämnade Be rmuda för en resa mot 
England. Ombord fanns 290 man. Nå­
gonstans utanför Bermuda försvann 
fartyget. 

9. Ar 1881. 

En nästan otrolig händelse r åkade den 
amerikanska skonaren "Ellen Austin" 
ut för detta år. 

Under .en segling väster om Azorerna 
uppt äckte man från" Ellen Austin " en 
obemannad annan skonare som med al­
la segel satta kom drivande . Kapte~en 
ombord på "Ellen Austin" lät borda 
det andra fartyget och sätta ombord 
ens k prisbes ättning som skulle seg­
la henne i hamn (mot särskilt arvode) . 

Unde r resan förlorade de b å da farty ­
gen kontakten med varandra under två 
dagar. När man slutligen fann det and­
ra fartyget igen, visade det sig att ä­
ven prisbesättningen nu var försvun­
nen. 

Kaptenen ombord på "Ellen Austin" 
var emellertid inte skrockfull av sig. 
Han tänkte säkert mest på den goda 
affär han skulle kunna göra, och l ät 
s ä tta ombord ytterligare en besätt­
ning . Kort d ä ref ter b låste det upp 
och kontakten mellan fartygen bröts 

• 
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USS "Cyclops" som försvann den 4 mars 
1918 pil resa mellan Barbados och Norfolk. 

20 

ånyo. Varken det påträffade fartyget 
eller dess tredje besättning har setts 
igen sedan dess. 

10. Oktober 1902. 

Den tyska barken "Freya" på resa 
från Manzanillo på Cuba till hamnar 
i Chile hittades övergiven och drivan­
de på havet. 

Dagboksblad ur loggboken var utrivna 
och denna slutade den 4 oktober . Vad 
som hände efter detta datum lär vi 
aldrig få veta. 

11. Ar 1909. 

Hur farligt området inom Bermuda­
triangeln kan vara bevisas av att 
Joshua Slocum som blev världsberömd 
som den förste att segla ensam jorden 
runt försvann där. 

Detta år startade han en ensamseg­
ling till Australien med "The Spray". 
Det sista som sågs av honom var när 
han seglade in i Bermudatriangeln. 
Slocum var inte precis någon ovan 
seglare, men trots detta försvann bå­
de han och "The Spray" spårlöst. 

12. 4 mars 1918 . 

USS "Cyclops" på resa från Barba­
dos till Norfolk med 309 man ombord 
och full last av manganmalm försvann 
utan ett spår. Det var inget litet far ­
tyg . Hon mätte 542 fot och vägde inte 
mindre än 19 000 ton . 

För att göra gåtan ännu mera gåtfull 

så kan nämnas att man den 9 november 
1968 unde r spaningar efter den i sam­
ma område försvunna atomubåten"Scor­
pion" fann ett vrak som utan tvivel var 
j ust "Cyclops" . Platsen märktes nog­
grant ut. 

Två år senare, 1970, var man tillbaka 
på samma plats igen med bärgningsfar­
tyget "Kittiwake". Atomubåten" Fin­
back 11 assisterade och avsikten var att 
försöka bärga något av den dyrbara las -
ten och med eventuella skappspapper 
klarlägga vad som hänt. 

De båda officerarna Dean Hawes och 
Robert James som var med 1968 kunde 
bara konstatera att det 19 000 ton tunga 
oth 52 år gamla vraket var försvunnet 
igen. 

James förk larade senare att denna möj­
lighet var he l t oacceptabel. Dessutom 
gjordes en mycket noggrann unders ök ­
ning av området runt om den utmärkta 
platsen. Men "Cyclops" var helt för­
svunnen. 

Enligt marinhistorikern Reilly är det 
mycket möj l igt att hennes skeppspap­
p e r skulle kunnat ge en l edtråd till lös­
ningen på Bermudatriangelns gåta. 

13. Vinter 1924. 

Vintern 1924 kund e ett förtvivlat nöd­
rop up psnapp as från det japanska frakt­
fartyget "Raifuku Maru". Det löd: 

11 Hä r är myc ket farligt nu . . ... . 
kom fort och hjälp oss . . . . .. . . . 
vi har ingen möj l ighet att fly. 

Vad faran bestod i förklarades inte 
och fartyget har aldrig hörts av sedan 
dess . 

14 . A r 1925. 

D etta år försvann bl a det stora lastfar­
tyget "Cotopax" som befann sig p å re­
sa från C harleston till H avanna. 

Även d en svenska barken "Lotta" för­
svann detta år i samma område. 

15 . Ar 1926. 

Fraktfartyget "Suduffco" som seglade 
söderut från P ort Newark försvann och 
n å dde a ldrig sin d estinationsort. 

Satellitfoto ger upphov tilr 
teori om Bermudatriangeln 
Efter denna historik tar vi upp en in­
tressant händelse i modern tid som 
förbryllar de mest avancerade veten­
skapsmän. 

För första gången har det dykt upp en 
fast punkt i detta virrvarr av mystis­
ka händelser, nämligen ett satellitfo­
to, som är helt olikt något av de mil­
jontals foton som tagits under den sis­
ta tioårsperioden . 

Locke M Stuart som är informations -
chef vid NASA:s Goddard Space Flight 
Center var den som upptäckte "DET" . 
En liten cirkel helt olikt något som ti­
digare setts på ett satellitfoto . Han 
blev nyfiken och förstorade upp bilden 
..... och där kunde man mycket tyd -
ligt se en perfekt cirkel avteckna sig 
mitt över den ökända skeppskyrkogår­
den. 

Stuart kollade med en ovetande väder­
operatör som mottagit samma bild, 
men med en annan mottagnings utrust­
ning. Cirkeln fanns där också. Ett be -
vis på att det inte var mottagaren som 
krånglat. Även kamerorna ombord på 
satelliten kollades och befanns vara i 
perfekt skick. Det kunde heller inte 
röra sig om en solreflex eftersom 
cirkeln då inte skulle ha varit regel ­
bunden. 

Många har tidigare hävdat att det skul­
le vara enorma UFO:s som kidnappar 
båtbesättningar och sänker fartyg. Ve­
tenskapsmannen Henry T Rogers hå r~ 
drar nu den teorin och menar att bilden 
utgör beviset på att en främmande 
rymdbas vid tillfället var synlig i om­
rådet. 

- Jag tror att vi nu har exakta 
positionen på den rymdbasen, 
säger Rogers, men jag vågar 
inte säga mer just nu än att den 
befinner sig i Be r mudatriange lns 
område. 

Dessutom menar Rogers att detta inte 
är den enda utomjordiska basen på jor­
den. Han tror att det även finns en i 

Locke M Stuart som upptäckte de unde r ­
liga cirklarna pil satellitbilderna. 

Arizona och ytterligare en i Kalifor­
nien, men att den i Be rmudaområdet 
är högkvarteret. Det är där i en väl­
dig u ndervattensgrotta, ej upptäckt 
av våra geologer, som de utomjordis -
ka samordnar sina aktiviteter på jor­
den. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Kommentar: 

Rogers teori som vi tar som nr 1 i 
teorikedjan kring Be rmudafenomenet 
verkar onekligen science fiction . Det 
är ganska orealistiskt att tänka sig en 
jättelik undervattensbas i området, 
och att den skulle ha fått förbli oupp­
täckt. Satellitbilderna i och för sig 
verkar trovärdiga, men vad visar de? 
Logiskt sett kan det ha varit ett cir­
ke l runt föremål som befann sig näs -
tan var somhelst vertikalt mellan vat­
tenytan och satelliten. Med andra ord 
kan det ha varit ett ganska litet före -
mål på mycket hög höjd över området . 

Man har tämligen exakta uppgifter om 
satellitbilden. Den togs i augusti 1972 
av väderlekssatelliten Essa 8 under 
dess omlopp nr 16 734 . Man kunde på 
bilden se en mörk cirkel som låg inne 
i Bermudatriangeln. Bilder under om­
l o p p 16 7 33 och 16 7 35 visade ingen 
cirkel. Ingen har hittills förklarat bil­
den ch såvitt jag vet är den heller in­
te offentliggjord . • 

Fortsättning i nästa nummer. 
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Sven Magnusson 

''Flygande tefat:~. 
vad säger vetenskapen? 

För den som söker en saklig, spännande och informa­

tiv redogörelse för det världen runt allt mer diskute­

rade UFO-problemet, är boken en ytterst värdefull 

orientering. 

ZINDERMANS ca 45: -

bokhandeln eller direkt från förlaget 

När du flyttar 

Box 310 

401 25 Göte borg 

Tfn 031 - 13 78 32 

Glöm ej att berätta för Dina vänner om 
till ny adress, var snäll meddela oss 
den nya. Det är så tråkigt att få den 
tidningen vi skickar i retur med på ­
skrift [ll[][]JJ 
"Adressaten okänd på denna adress" 

DISKUS 
-15.DO I 
TRÄNING 

SÅG H4N INTE ATT 
I// K'OM FRAN J:;IÖGER 

7 

Den bästa hjälp Du kan ge oss. 

Framtidsutsikter 
Efter astronomiföreläsningen går en 
blek och skakad man fram till profes­
sorn och frågar: 

- Hur länge var det ni sa att so­
len skulle fungera som nu? 

J. ·, 
I \ . 

. ... 
I ' 

,I 

- Enligt mina be räkningar ungefär fem 
miljarder å r, svarar professorn vän­
ligt . 

- A gudskelov, utbrister mannen 
lättad. Jag tyckte ni sam fem 
miljoner. 

22 

Tid, rum och pengar 
Andra varelser i universum har samma uppfattning om 
begreppen TID och RUM som vi människor. De har ock­
så problem, ekonomiska system och· viss prioritering a v 
vad de skall använda pengar ti ll, antyder känd forskare. 

Det är laborator Tage Eriksson p å FOA som (i Jönköpings-Posten 7 
augusti) bl a berättar att när försvarsstaben å ren 1946 - 65 undersök­
te över 2 000 UFO-rapporter lyckades man fastslå två saker: 

1) Det hade inget intresse för försvaret, 
2) det rörde sig inte om utomjordiska vare lser. 

Tekniskt högt utvecklade civilisationer på andra planeter kan finnas, 
det tror Eriksson i likhet med de flesta astronomer, biologer och sta­
tistiker, men: 

- Närmaste beboeliga stjärnan ligger tolv ljusår frå n jorden. 
Det är en ljussekunds avstånd mellan jorden och månen, så 
man förstår att det skulle vara tämligen svårt att nå till jor ­
den. Jag tror nog de l ägger pengarna på egna problem i stäl­
let. 

- Kanske inte omöjligt att folk på andra planeter har spanings -
satelliter san försöker luska ut vad som händer på Moder 
Jord. Men det finns ingen anledning för dem att komma hit, 
försäkrar laborator Eriksson. 

Nå, men finns det nu utomjordingar som flackar omkring ute i rym­
den kanske de bara är intresserade av att få veta varför våra astro­
och kosmonauter inte följer de interplanetariska trafikreglerna? 

Overstelöjtnanten Sten Dalborg p å flygflottiljen i Halmstad säger 
dock i samma tidningsartikel att 

"det är mycket som v i inte begriper ä nnu. Är det verkligen 
flygande föremå l från andra planeter så är de ras teknolo­
gi oerhört avancerad " . 

Rapporter f r å n hela vär lden for ts ätter att strömma in. • 

lll[JIJJF-ir1i. 
I flriiStrJ fllJfllfll{H ri1 rJ: 

Mystisk antenn på havsbotten 
( forskningsfartyget Eltain på 4000 m:s djup - hyperkänslig 

antenn för mätning av seismisk aktivitet) 
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Det storartade gensvar och många bevis 
p å uppskattning som vi i GICOFF fått mot­
taga efter vår djärva "presentations sats -
ning'' i å rets första nummer, då ett antal 
medlemmar i redaktionen visade sig på 
första sida, l ämnar oss ingen ro. 

Nu försöker vi följa upp s ucc~n genom att 
presentera ett par av våra duktiga exper­
ter, som vi har anledning att flitigt kontak­
ta, nämligen civilingenjörerna Björn Gim ­
le och Sven Grahn i Stockholm. 

Med sin kännedom om och tillgång till sa­
tellitdata har de flera gånger l ämnat vär­
defulla upplysningar vi lka•lett till att en 
del observationer kunnat förklaras som 
raketuppskjutningar eller s atellitstörtning -
ar i atmosfären. Sven i sin egen radiohörna . 

Fortsatt medarbetarP-resentation 
D'° två var en gång skolkamrater. Gimle arbetar nu på ett stort dataföretag i Stockholm 
medan Grahn ä r knuten till universitetet. Ingen av dem är UFO-entusiast, men båda har 
den sant vetenskapliga inställningen att "hålla alla möjligheter öppna" och vad som är 
av särskilt intresse för oss i GICOFF är förstås det sätt på v ilket vi kan ta deras kun­
nande i anspråk. 

Björn Gimle har goda kontakter med satellitcentraler i England och därigenom tillgång 
till en mängd datauppgifter beträffande satelliters uppskjutningstid, beräknad tidpunkt 
för störtning etc. Han kunde bl a l ämna uppgiften att det med största sannolikhet var 
ett instörtande raketsteg till en kommunikationssatellit som flera flygplans be sättningar 
såg över Lissabon den 26 januari förra åre t. 

Sven Grahn har en ytterst avancerad radioutrustning för avlyssning främst när det gäl­
ler sovjetiska rymdfarkoster. Han har också goda kontakter i USA och England, tex 
Jeff P erry i Northampton, rektorn som gjorts världsberömd av entusiastiska e le ver . 
En mängd uppgifter kan Grahn ofta utläsa från de radiosignaler hans känsliga a pparatur 
uppfångar. Onsdagen den 3 juli förra året - d å Sojus 14 sköts upp - kunde han snabbt 
identifiera befä lhava rens igenkänningssignal. Det var rymdveteranen Pavel Popovitj, 
som han hört vid ett tidigare tillfälle. 

Björn kör ett månlandarprogram i datorn. 


